



# Рязанский университет

№ 10 (73)  
31 октября  
2013 года

## Как мы встречали Олимпийский огонь

По-настоящему жарко было 15 октября в Рязани. Несмотря на то, что столбик термометра не поднимался выше 11 градусов, рязанцам мёрзнуть не пришлось. Именно в этот день в нашем городе проходила Эстафета Олимпийского огня. Студенты, преподаватели и сотрудники РГУ имени С.А. Есенина принимали непосредственное участие в этом грандиозном мероприятии.

Среди 130 факелоносцев были наши студенты и заместитель декана по воспитательной работе физико-математического факультета Галина Николаевна Шилкина.

Студенты Рязанского госуниверситета работали в качестве волонтеров. Рассказывает начальник отдела социальной работы со студентами Ольга Александровна Медведева:

– В Эстафете Олимпийского огня было задействовано около 350 человек, среди них – 65 студентов РГУ имени С.А. Есенина. Волонтеры нашего университета полностью закрывали два направления. Это работа со СМИ, под руководством заведующего кафедрой журналистики Юрия Васильевича Лазарева и работа с партнерами (официальными спонсорами),

руководство этим направлением доверили мне. Наши волонтеры были помощниками факелоносцев – объясняли маршрут, да и просто не давали скучать в ожидании своей очереди.

Более 3 000 студентов, преподавателей и сотрудников РГУ имени С.А. Есенина встречали



Сейчас наши студенты проходят отбор на Олимпиаду в Сочи. Кроме того, волонтеры РГУ уже прошли отбор и отправились на Всемирные игры боевых искусств, которые проходят в Санкт-Петербурге.

родилась. Во-вторых, увидеть всё вживую, а не по телевизору, – это непередаваемое чувство, словно я сама побывала несколько минут на Олимпиаде. Я с радостью встречала спортсменов и аплодировала им!

Как и Виктория, студенты разных институтов и факультетов с нетерпением ожидали приближения факелоносцев, пели песни, танцевали, согревались чаем. И были вознаграждены позитивными эмоциями после того, как увидели факел. Ведь это по-настоящему грандиозное событие, которое не только останется в памяти надолго, но и войдет в историю.

**Евгения КОВШОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения  
журналистики  
филфака РГУ

На снимках: с факелом  
Г.Н. Шилкина;  
студенты РГУ на Эстафете  
Олимпийского огня

Фото Ольги Медведевой,  
Ольги Зиминной



Студентка РГУ Виктория Калинкина поделилась своими эмоциями и впечатлениями по поводу прошедшего мероприятия:

– Эстафета Олимпийского огня в Рязани для меня – очень важное событие. Во-первых, я испытываю гордость за свой город, в котором

Олимпийский огонь у стен главного корпуса университета. Всем понравилось фееричное мероприятие, и мы надеемся, что это событие останется в памяти каждого участника Эстафеты.

5 октября по традиции РГУ имени С.А. Есенина собрал выпускников разных лет. Встреча началась с поздравлений и концерта во дворе главного корпуса университета.

Исполняющий обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор С.В. Пупков, обращаясь к собравшимся, отметил, что за долгую историю своего существования

## Выпускник РГУ – звучит гордо

работе Е.А. Кирьянова, советник ректора по международным студенческим проектам А.А. Селиванов, а также сами выпускники – много тёплых слов прозвучало в адрес университета.

В качестве праздничного подарка были представлены выступления театра-студии «Балет XXI век», во-

– они провели мастер-класс для студентов 1 курса факультета истории и международных отношений. Выпускники отделения русского языка и литературы организовали игру «Что? Где? Когда?».

На празднике собрались «золотые» представители физико-математического факультета, от-

в РГУ, я смогу назвать настоящими и через 30 лет. Очень хочется поблагодарить преподавателей за помощь в изучении английского языка! Сейчас я свободно владею им на уровне, позволяющем без проблем поехать за рубеж. Я знаю, что буду там как рыба в воде.

Самое главное событие в моей жизни – создание семьи – тоже связано с университетом: он стал тем местом, где я нашла своего прекрасного мужа.

– Всё, что было сказано, применимо и ко мне. Хотелось бы ещё добавить, что университет – это место, где надо учиться. Рязанский госуниверситет и, в частности, факультет истории и международных отношений, дал мне ту базу знаний, с которой не стыдно пойти к любому работодателю. Качество полученного образования позволяет развиваться и в других сферах. Можно, например, организовать свой бизнес.

В студенческие годы я занимался в театре «Переход». Помимо него есть множество увлекательных направлений – кружков, творческих коллективов, которые позволяют развить свои таланты.

**Анна ШМАКОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Фото автора и Ольги Зиминной



вуз неоднократно менял название, но это никак не изменило качество образования. На протяжении почти целого столетия альма-матер готовит специалистов, чьи знания высоко ценятся не только в Рязанском регионе, но и за его пределами. Сергей Викторович передал собравшимся поздравление от первого заместителя председателя Правительства Рязанской области Сергея Владимировича Филимонова.

К поздравлениям и.о. ректора присоединились проректор по учебно-методической и воспитательной

кального ансамбля «Улада», вокальные номера студентов разных факультетов.

Пообщаться и вспомнить студенческие годы выпускники смогли в стенах родного факультета или института, где для них были организованы различные мероприятия: встречи с преподавателями, выставки и фотовыставки, открытые лекции, круглые столы. Также выпускникам был показан спектакль «Есенин – любовь» театра РГУ «Переход».

Выступить самим довелось выпускникам – сотрудникам «Сити-банка»

метившие полувековой юбилей с момента выпуска (1963 год).

Время студенчества вспоминалось в этот день как самое богатое на события и знакомства.

Об учёбе в университете и самых важных моментах студенческой жизни рассказали Ирина и Семён Маинские, молодая семья, выпускники факультета истории и международных отношений.

– Университет стал ярким периодом моей жизни, завершившимся совсем недавно. Я надеюсь, что друзей, которых я обрела за годы учёбы

Уважаемые студенты, преподаватели, сотрудники университета! Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с одним из главных праздников России – Днём народного единства!

Мы, россияне, – единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. Поэтому так важно сохранить исторические традиции и уважение к культуре людей разной веры и убеждений.

Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина вносит достойный вклад в воспитание и обучение молодого поколения, способного плодотворно работать на благо единства и процветания региона и страны.

Пожелаем друг другу стабильного благополучия, надёжных друзей, профессиональных успехов, неиссякаемого оптимизма и искренней гордости за нашу Россию!

И.о. ректора  
РГУ имени С.А. Есенина  
С.В. Пупков

## «Благодарность от Земли Рязанской»



За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие законодательства Рязанской области памятным знаком Губернатора Рязанской области «Благодарность от Земли Рязанской» награждён депутат Рязанской областной Думы V созыва, и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Сергей Викторович Пупков.

## В десятый раз

С 7 по 9 октября на базе отдыха «Прометей» прошёл десятый, юбилейный, лагерь-семинар студенческого актива РГУ имени С.А. Есенина. В его работе приняли участие около ста студентов, которые приехали показать свои творческие способности, а также послушать интересные лекции.

Каждый из трёх дней был насыщен до предела. Первый организаторы посвятили творчеству и сплочению в команде. Второй день был полностью отдан учёбе. В третий день ребята по своим факультетам разрабатывали новую структуру студенческого совета РГУ. Все их разработки привезены в Рязань и будут использованы для дальнейшей работы.

# К юбилею «Белого генерала»

**В** Рязани и селе Заборово Александро-Невского района Рязанской области прошли памятные мероприятия, посвящённые 170-летию юбилею видного военного и государственного деятеля, национального героя Болгарии, генерала М.Д. Скобелева. РГУ имени С.А. Есенина выступил инициатором, соучредителем и активным участником подготовки Международной научно-практической конференции «М.Д. Скобелев: история и современность» и других событий.

Распоряжением губернатора Рязанской области О.И. Ковалёва от 21.08.2013 года был утверждён состав оргкомитета памятных мероприятий, в который вошёл и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, доктор педагогических наук, профессор С.В. Пупков.

Памятные мероприятия с участием представителей университета начались с митинга, который состоялся у памятника М.Д. Скобелеву в Рязани. Пленарное заседание конференции проходило в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького. Многочисленные участники конференции приветствовали президента Международного Скобелевского комитета, дважды Героя Советского Союза, лётчика-космонавта А.А. Леонова, члена президиума Международного

Скобелевского комитета, начальника Управления делами Аппарата Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, генерал-майора А.В. Кирилина, представителя Болгарской академии наук, доктора Д. Христова, заместителя председателя Геральдического совета при Президенте Российской Федерации, главного советника Управления Президента Российской Федерации по государственному наградам А.Г. Цветкова.

Участниками конференции стали не только представители городов нашей страны – Москвы, Санкт-Петербурга, Владимира, Орла, Рязани, но и зарубежных государств – Польши, Болгарии и Белоруссии. На пленарном заседании было рассказано о биографии «белого генерала», его карьере и вкладе в историю страны.

Открыла конференцию директор Рязанской областной библиотеки имени Горького, секретарь общественной палаты Рязанской области Н.Н. Гришина. Она рассказала о фактах из жизни замечательного полководца. Михаил Дмитриевич за всю свою жизнь не проиграл ни одного сражения, проявив при этом исключительную храбрость и высокое военное мастерство.

Слово для приветствия участников пленарного заседания было предоставлено заместителю министра культуры и туризма Рязанской области В.Ю. Попову, который отметил: «Имя Скобелева сегодня не просто



популярно. Для нас личность полководца – образец верности родине, образец патриотизма».

Заместитель председателя Геральдического совета при Президенте РФ А.Г. Цветков подчеркнул важность данного мероприятия и призвал всех участников «поработать над уроками» биографии М.Д. Скобелева».

На пленарном заседании были представлены работы, затрагивающие различные жизненные этапы полководца.

Дмитр Христов, доктор Института исторических исследований Болгарской академии наук, выступил с работой под названием «О признательности: М.Д. Скобелев и Болгария». В своем эмоциональном выступлении он с глубоким почтением не раз акцентировал внимание на том, что Скобелева любят и уважают современные жители Болгарии. Об этом свидетельствует наличие пяти деревень, которые носят имя Скобелева в этой стране.

Доктор, адъюнкт кафедры архивоведения Университета Марии Склодовской-Кюри Артур Горак презентовал тему «Майораты М.Д. Скобелева в Царстве Польском и село Скобелевка в Варшавской губернии».

Конференция продолжилась на семи секционных заседаниях, проходивших одновременно на трёх площадках. В РГУ имени С.А. Есенина работали четыре секции: «М.Д. Скобелев: вклад в развитие военной мысли и военного искусства»; «М.Д. Скобелев: судьба, образ, память»; «Россия и освобождение Болгарии»; «Россия в эпоху реформ и модернизации».

Почётный гость нашего университета – президент Международного Скобелевского комитета, летчик-космонавт А.А. Леонов – посетил музей истории вуза, где дал интервью региональным СМИ.

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор С.В. Пупков встре-



тился с зарубежными участниками конференции из Болгарии, Польши, Белоруссии. Состоялся конструктивный разговор о дальнейших перспективах научного сотрудничества.

В ходе памятных мероприятий, состоявшихся на следующий день в мемориальной усадьбе М.Д. Скобелева, известные учёные-историки – председатель Рязанского исторического общества, профессор кафедры истории России имени С.А. Есенина П.В. Акульшин и профессор той же кафедры, доктор исторических наук И.Н. Гребёнкин – были награждены грамотами и почётными знаками «Военно-исторического журнала» «за большой вклад в военно-историческую науку».

**Оксана ЗОЛТАРЁВА,  
Карина ИЛЛАРИОНОВА,  
студентки 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ**

**На снимках:** участники мероприятий у памятника М.Д. Скобелеву; лётчик-космонавт А.А. Леонов

**Фотографии  
предоставлены редакцией  
«Военно-исторического журнала»**

## Педагоги и психологи, объединяйтесь!

**Ц**елью пятой научно-практической конференции «Педагогика и психология как ресурс развития современного общества», которая проходила в РГУ имени С.А. Есенина, было объединение усилий учёных этих двух наук для решения важнейших проблем процесса вхождения нашей страны, а также стран бывшего Советского Союза, в европейское образовательное пространство. А проще говоря – договориться о совместном поиске ответов на массу вопросов, на которые, увы, сами реформаторы образования ответов не дают.

на всю систему образования. Поэтому и доклады учёных и аспирантов, которые, как отмечает директор института психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина Лариса Анатольевна Байкова, были очень сильными, их отличали злободневность и практическая ориентированность.

Дискуссии, завязавшиеся уже на пленарном заседании, продолжались в работах по шести секциям. Вот только некоторые обсуждаемые темы: модернизация и психологизация образования, проблемы инклюзивного образования, современные критерии оценки эффективности педагогического труда... Интересно, что

у украинских коллег проблемы абсолютно идентичны нашим, поэтому они так же заинтересованы в подобных конференциях, как и мы.

Для более полной картины состояния образования в сопредельных государствах и в целях получения некоторого опыта было бы полезно послушать представителей из других стран. Однако перед организаторами встаёт одна и та же проблема – где взять средства, чтобы оплатить проезд гостей. Л.А. Байкова надеется, что в следующем году институту психологии, педагогики и социальной работы удастся выиграть грант на проведение конференций в конкурсе проектов РГНФ, тем более что «туманные» моменты в новом образовательном пространстве требуют скорейшего разъяснения.

**Анна ЕВДОКИМОВА,  
студентка 5 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ**



**В** Центре дистанционного образования РГУ имени С.А. Есенина в рамках проекта российско-германского сотрудничества «Навигатор будущего» был организован телемост Рязань-Мюнстер. В его ходе участники социальной программы «Образование для ВСЕХ» Фонда помощи детям «Детские домики» и дети с особенностями развития «Школы имени Альберта Швейцера» смогли пообщаться в режиме реального времени.

Подготовка к этому мероприятию началась ещё весной: ребята создавали видеопаспорта (короткие рассказы о себе, своей семье и увлечениях), которыми они обменялись друг с другом. Рязанцам помогали сотрудники Центра дистанционного образования и медиа-центра РГУ. Ребята из Мюнстера сами снимали и монтировали видео – они посещают медиа-кружок, где учатся работать с камерой, занимаются созданием мультфильмов и коротких роликов. Подобный опыт, по мнению многих присутствовавших на мероприятии, было бы полезно перенять и рязанским специалистам – медиа-уроки развивают способности детей и стимулируют процесс социализации.

Желание ребят пообщаться, вызванное заочным знакомством, было поддержано интернациональным образовательным центром «Беннохаус Бюргерхаус», медиа-центром РГУ,

## Телемост дружбы Рязань – Мюнстер

специалистами фонда «Детские Домики» и Центром практической психологии и психологической службы. Совместными усилиями была организована скайп-конференция, позволившая ребятам

установить контакт и познакомиться поближе. Языковой барьер не стал помехой общению – участникам телемоста помогали переводчики-волонтеры нашего университета.

В скайп-конференции общались семь детей: Патрик, Моррис, Нико и Лена с немецкой стороны и Виктория, Сергей и Снежана – с российской.

Собравшаяся аудитория с радостью и волнением предвкушала знакомство – организационные моменты заботили взрослых, ребята же придумывали вопросы, которые они зададут своим новым друзьям.

Темы, выбранные для общения, обрисовали общий круг интересов, послужили показателем отношения к жизни. Участники телемоста спрашивали друг друга о планах на будущее и активно обсуждали настоящее. Уже знающие об увлечениях собеседника и некоторых моментах его биографии, они задавали много уточняющих вопросов. Обсуждали книги (звучало имя Астрид Линдгрэн), социальные сети, занятия в медиа-кружке, машины и даже рыбалку, делились музыкальными предпочтениями. Предметом обсуждения и восторга стали домашние животные – для рязанских ребят было в новинку услышать о хамелеоне как о домашнем любимце. Поражает и экзотичный маршрут путешествий друзей из Мюнстера – Швеция и Испания рязанцам знакомы только по книгам и телевизионным передачам. Общаясь, ребята узна-

ли, чем различаются города и климат в Германии и России.

Особым плюсом в организации телемоста можно считать возможность участников познакомиться друг с другом, а затем продолжить общение с интересным собеседником.

По окончании скайп-конференции ребята обсудили с организаторами первые впечатления от общения с мюнстерскими друзьями.

– С кем-то у меня не совпали интересы, как, например, с Патриком. Но общение с Моррисом превзошло все ожидания: мне хотелось расспросить его, рассказывать о себе. Я хочу продолжить общаться с ним по скайпу, мы обменялись логинами и адресами электронной почты. Конечно, наши разговоры будут не такими частыми и продолжительными, но мы сможем делиться друг с другом какими-то своими мыслями и новостями. – Вика, рязанская участница телемоста, подводила его итоги. Её слова, по мнению координатора проекта Натальи Барышовой, подтверждают достижение основной цели мероприятия – точки соприкосновения найдены. Работа по укреплению связей между детьми продолжится – будут использоваться все способы электронного общения, продолжится поиск путей дальнейшего развития дружеских отношений, возможно, будет организован повторный телемост.

Расстояние – не помеха общению. Эту истину узнали ребята, в жизни которых, благодаря использованию медиа-технологий, произошло маленькое чудо – теперь в далёкой Германии у них есть друзья. Друзья, с которыми их соединил телемост.

**Анна ШМАКОВА,  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ**



На пленарном заседании были заслушаны шесть докладов, два из которых подготовили гости из Украины. Выступления носили не только академический, фундаментальный характер – поднимая актуальные проблемы в области педагогики и психологии, учёные, методисты предлагали реальные пути их решения. Некоторые докладчики эмоционально высказывали свои мысли, созвучные мнениям публики – студентов, учителей, преподавателей – чем вызывали бурные, одобрительные аплодисменты. Оно и понятно – сегодня многих тревожит масштаб влияния реформ

# Подведены итоги летней педагогической практики

На базе санатория «Колос» прошёл фестиваль педагогических отрядов «Моё вожатское лето». На фестивале, который является традиционным, были подведены итоги летней педагогической практики студентов института иностранных языков, факультета физической культуры и спорта, факультета русской филологии и национальной культуры, физико-математического факультета РГУ имени С.А. Есенина.

Фестиваль был организован управлением учебно-воспитательной и социокультурной деятельности вуза, кафедрой педагогики и менеджмента в образовании факультета социологии и управления и педагогическим отрядом РГУ имени С.А. Есенина «Синяя птица». Гостями фестиваля стали партнёры педагогического отряда «Синяя птица» – представители компаний и сотрудники

детских оздоровительных лагерей, которые ежегодно принимают на работу студентов нашего университета на должности вожатых и аниматоров в детских лагерях Рязанской области, Подмосквы, Краснодарского края и за границей.

Начальник отдела детского и молодёжного отдыха компании СТБ-Турс В.О. Маланин вручил благодарственные письма на имя и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина С.В. Пупкова, руководителю педагогического отряда Н.А. Жокиной, методистам и лучшим вожатым. Он поблагодарил профессиональных педагогов за высокий уровень подготовки студентов и выразил надежду на продолжение плодотворного сотрудничества.

В рамках фестиваля состоялись игры по станциям, конкурс видеороликов, фотоконкурс, конкурс на лучший педагогический дневник и методическую разработку, творческий конкурс, прошёл круглый стол по проблемам педагогической работы. Жюри, в состав которого входила

заведующая педагогической практикой А.А. Лебедева и методисты факультетов, определило победителей в каждой из номинаций. На фестивале были выбраны участники конкурса «Лучший вожатый 2013». Ими стали лучшие вожатые от каждого лагеря, которых определили сами вожатые. Финал конкурса «Лучший вожатый 2013» состоится в день университета в декабре 2013 года.

В третьем трудовом семестре студенты РГУ имени С.А. Есенина организовывали отдых детей в детских оздоровительных лагерях и на базах отдыха Рязанской и Московской областей, Краснодарского края, Украины, Латвии, Болгарии, Мальты и Кипра.

В настоящее время в институте непрерывного образования Рязанского государственного университета ведётся подготовка по программам дополнительного образования «Педагог-организатор летнего отдыха детей», «Особенности педагогического сопровождения детского отдыха за рубежом» и «Основы анимационной деятельности».

16 октября состоялось посвящение в школе вожатых-аниматоров педагогического отряда «Синяя птица» РГУ имени С.А. Есенина.



## Полку вожатых прибыло

Четыре группы обучающихся по программе дополнительного образования «Педагогика летнего отдыха детей» и группа обучающихся по программе «Основы анимационной деятельности» выступили на сцене актового зала университета с творческими визитками.

Ребята представили свои отряды (именно так будут называться группы в школе вожатых), профессию вожатого, выразили свои ожидания от деятельности в педотряде. Все

отряды после выступлений получили традиционный атрибут педагогического отряда – галстук для командира отряда и символическую папку для ведения летописи отряда. Кроме ребят нового набора на сцене выступили стажёры и инструкторы отряда с зажигательными танцами и интерактивными играми для зрителей. Вечер по традиции закончился коллективным исполнением гимна педагогического отряда в орлятском кругу.

## В тройке лидеров

15 октября в Новосибирске были подведены итоги всероссийского конкурса «Лидер XXI века».

Почётное 3-е место в номинации «Лидер молодёжного/детского общественного объединения в возрасте от 18 до 30 лет» заняла студентка 5 курса института психологии, педагогики



и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина, председатель Молодёжного Правительства Рязанской области, руководитель штаба молодёжного актива города Рязани Мария Дьяченко.

Учредителем «Лидера XXI века» является Федеральное агентство по делам молодёжи. Конкурс проводится с целью выявления творчески работающих лидеров и руководителей молодёжных и детских общественных объединений, их поддержки и поощрения.

Состоялся волонтерский выезд участников педагогического отряда «Синяя птица» в школу-интернат посёлка Лесное-Конобеево Шацкого района.

## «Синяя птица» к детям стремится!

Небольшой, но дружный коллектив под руководством студентки 5 курса института иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина Екатерины Фурдеевой подготовил и провёл анимационную программу для воспитанников интерната. Стоит отметить, что выезды участников «Синей птицы» в школу-интернат посёлка Лесное-Конобеево являются традиционными и проходят в сотрудничестве с Рязанским филиалом ОАО «Ростелеком».

Сейчас в школе-интернате воспитываются более 80 ребят. Дети с большим теплом встретили студентов, были рады конкурсам и подаркам для именинников, а также приняли участие в фотосессии.

Участники педагогического отряда рассказали детям о мероприятиях, которые в этом учебном году проведёт отряд «Синяя птица» в их учебном заведении. Старшеклассники выразили надежду на то, что предстоящий выпускной пройдёт в компании участников педагогического отряда.

## Реклама - учат здесь

Традиционный день рекламиста прошёл на факультете истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина. Праздник был посвящён 10-летию отделения рекламы.

О достижениях отделения и важности профессии говорили проректор по учебно-методической и воспитательной работе университета Е.А. Кирьянова, и.о. декана истфака А.И. Минаев, и.о. заведующего кафедрой художественно-эстетического образования и рекламы О.В. Плеханова, представители рязанских рекламных агентств, выпускники отделения рекламы.

Студенты подготовили креативное шоу под названием «Иван Васильевич» и определился с профессией. А самые лучшие из них были отмечены грамотами.

## Молодо – не зелено



На базе отдыха «Звёздный» в Спасском районе состоялась традиционная осенняя школа Молодёжного парламента при Рязанской областной Думе.

В работе школы принял участие депутат Рязанской областной Думы

В созыва, член комитета по экологии и природопользованию, и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор Сергей Викторович Пупков.

В ходе встречи с молодыми парламентариями обсуждались актуальные экологические проблемы. Были затронуты вопросы модернизации регионального законодательства в области экологии и природопользования,

создания благоприятного инвестиционного климата для компаний, занимающихся переработкой отходов. Большое внимание было уделено роли общественного контроля за соблюдением экологического законодательства в Рязанской области.

## Путешествие в Китай начинается в Рязани

Здравствуй, мой дорогой друг! Хочу поделиться с тобой одним секретом: недавно я поймала себя на мысли, что осень в нашем городе хоть и прекрасная и романтичная, но иногда может заставить покусачуть... Вот что точно может разнообразить твою жизнь – путешествия! Уверена, в любое из них ты оправляешься с радостью и восторгом, узнаёшь много нового, набираешься впечатлений... Не зря говорят, что путешествия – единственная вещь, которая делает тебя богатым.

Только скажи мне, возможно ли путешествовать по миру, не зная языков? Согласно, можно нанять переводчика или изъясняться, как принято говорить, «на ломаном английском», например. Но как же через этот ломаный язык узнать культуру народа, познать душу других, совсем непохожих на нас людей?

Английский, немецкий и французский языки были и остаются «популярными» в плане изучения. Ты, дорогой мой читатель, уверена, и сам прекрасно знаешь, что без первого сейчас никуда, а другие два поражают своим колоритом и красотой. Их можно выучить на курсах в любимом университете.

А что делать, если хочется лучше узнать восточную культуру и выучить, например, китайский язык? Давно думал об этом? Терпение, сейчас всё тебе расскажу.

Очень здорово, что у студентов, да и не только у студентов – у школьников, у всех жителей города Рязани есть

возможность окунуться в восточную культуру, выучить язык и получить возможность стажировки в одном из лучших университетов Китая! Институт Конфуция РГУ имени С.А. Есенина приглашает тебя получить знания, найти новых друзей и, конечно, наладить межкультурные связи.

Совсем недавно директор Института Конфуция РГУ, заведующая кафедрой лингвистики и межкультурной коммуникации Е.Л. Марьяновская, содиректор с китайской стороны Чжан Цзуаньфен приняли участие в работе Объединённой Европейской конференции Институтов Конфуция, которая прошла в Минске. Путешествие оказалось интересным и полезным, были определены дальнейшие пути развития Института. Будет много новых путешествий и стажировок, будут установлены более прочные связи с Чаньчунским университетом...

Если ты вдруг боишься, хочу уверить тебя, что китайский язык вовсе не сложный, он просто другой. Самое трудное – сделать первый шаг. Многие студенты не боялись и уже сделали его... Что же они сделали, спросишь ты меня. Они пришли в Институт Конфуция! И уже успели съездить в Китай, прожить там год, усовершенствовать свои знания в области китайского языка, найти друзей.

Ты всё ещё сомневаешься? Напрасно. Язык даст тебе возможность путешествовать и чувствовать себя как рыба в воде. Я, например, уже бегу в Институт Конфуция. Ты со мной? Надеюсь, будем учиться вместе!

**Инна ПАЛЬВАЛЬ,**  
студентка 5 курса ИИЯ РГУ

## Праздник для посвящённых

23 октября Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина на сцене Рязанского дворца молодёжи провёл ежегодное студенческое мероприятие – «Посвящение в студенты».

Обращаясь к собравшимся в зале, исполняющий обязанности ректора университета Сергей Викторович Пупков отметил, что первокурсники – наше будущее, и именно от них зависит имидж университета.

– Впереди четыре года, которые должны быть наполнены осознанием того, что вы учитесь в лучшем вузе Рязанской области, – подчеркнул Сергей Викторович.

Открывали праздник победители прошлого года – студенты факультета русской филологии и национальной культуры с ярким и красочным танцем под песню «Гангам стайл».

Жюри было трудно выбрать лучших, потому что все ребята выступали достойно. Можно было увидеть номера на различные темы и разных

стилей – от современного до ретро. Но всё же призёрами стали только три факультета. Яркий, красочный, напоминающий языки пламени, танец института психологии, педагогики и социальной работы занял третье место. Номер о том, как каждое утро студент проходит несколько стадий пробуждения, борясь со своей ленью и сном, приятно удивил своей новизной, оригинальностью – естественно-географический факультет стал вторым. А победили, вот уже второй год подряд, студенты факультета русской филологии и национальной культуры. Они показали все свои таланты. Игра на гитаре, песни Zaz и Fergie и яркий красочный танец под музыкальное попурри зарядили зал своим позитивом. Теперь ребята будут представлять наш вуз на городском конкурсе «Алло, мы ищем таланты!».

**Мохира МАНСУРОВА,**  
студентка 4 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

# Покровским вечером...

**14 октября в студенческом театре РГУ имени С.А. Есенина «Переход» прошёл V конкурс чтецов духовной прозы и поэзии «Покровские вечера», посвящённый празднику Покрова Пресвятой Богородицы и 118-летию со дня рождения великого русского поэта С.А. Есенина.**

Организаторами творческого конкурса, по сложившейся традиции, стали Покровско-Татианинский храм, кафедра теологии, Есенинский научный центр, управление учебно-воспитательной и социокультурной деятельности, студенческий народный театр «Переход», центр региональных проектов и анализа баз данных РГУ имени С.А. Есенина.

В конкурсную комиссию вошли главный вдохновитель «Покровских вечеров», заведующий кафедрой теологии университета Игумен Лука (Степанов), доцент кафедры теологии, кандидат педагогических наук протоиерей Александр Добросельский, руководитель литературного объединения «Призвание» РГУ имени С.А. Есенина, член Союза писателей России Михаил Борисович Жаворонков, доцент кафедры педагогики и менеджмента в образовании факультета социологии и управления Надежда Алексеевна Жокина.

Как рассказал один из организаторов и состоянный ведущий «Покровских вечеров» Павел Вячеславович Квартников, участниками конкурса стали студенты факультетов и институтов Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, Рязанского института (филиала) Московского государственного открытого университета имени В.С. Черномырдина, Рязанского государственного радиотехнического университета, Рязанского государственного технологического колледжа, учащиеся Воскресной школы при Николо-Ямском храме города Рязани.

В исполнении юношей и девушек на театральной сцене прозвучали стихотворения С.А. Есенина, Р.И. Рождественского, В.В. Маяковского, Н.А. Заболоцкого, Н.Г. Ибрагимова, а молодые литераторы прочли лирические и прозаические произведения собственного сочинения.

Выступающие читали для публики понимающей, творческой, для тех, кто пришёл насладиться художественным словом, открыть для себя



новые грани поэзии. Подобные вечера помогают познакомить зрителя не только с молодыми дарованиями, но и с малознакомыми произведениями классиков. Для многих стало открытием стихотворение Эдуарда Асадова «Шаганэ», которое выбрала для исполнения студентка филфака Светлана Стрыгина.

Назовём имена победителей и призёров V конкурса чтецов духовной прозы и поэзии «Покровские вечера».

Номинация «Лучший исполнитель произведений классиков и современников»: 1-е место – Александра Аверина, студентка 1 курса РИ (ф) МГОУ имени В.С. Черномырдина; 2-е место – Сергей Борзиков, магистрант 1 курса отделения теологии РГУ имени

С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»); 3-е место – Светлана Стрыгина, студентка факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»). Номинация «Лучшее произведение в авторском исполнении»: 1-е место – Мария Тухватулина, студентка 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»); 2-е место – Дмитрий Шашкин, студент 4 курса института психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»); 3-е место – Ирина Яшкова, студентка 5 курса естественно-географического факультета РГУ имени С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»).

Номинация «Лучшее чтение поэзии (прозы) С.А. Есенина»: 2-е место – Светлана Стрыгина, студентка факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина (участник литературного объединения «Призвание»); 3-е место – Наталья Лобова, студентка Рязанского государственного технологического колледжа.

Приз зрительских симпатий – Александра Аверина, студентка 1 курса РИ (ф) МГОУ имени В.С. Черномырдина.

V конкурс чтецов духовной прозы и поэзии «Покровские вечера» прошёл в рамках регионального проекта «Литературная среда», реализуемого центром региональных проектов и анализа баз данных нашего вуза. Впереди – новые встречи.

**Анна ЕВДОКИМОВА,**  
студентка 5 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Фото Антония Тополова

Рождение литературного сборника подобно волшебству. Но авторы этой книги – не маги и не чародеи. Многие из них – студенты нашего вуза! В музее С.А. Есенина Рязанского госуниверситета состоялась презентация сборника VI литературных чтений имени Евгения Белянкина.

# Волшебная сила искусства



Эта книга издаётся уже третий год. И вновь авторами включённых в сборник произведений стали молодые рязанские литераторы.

В первую очередь – лауреаты Межрегионального фестиваля научного и литературно-художественного творчества студентов «Есенинская весна», среди которых – участники литературного объединения «Призвание» РГУ имени С.А. Есенина.

Кроме того, в книге опубликованы произведения победителей других творческих конкурсов, которые проводились в Москве и Пензе. В этом году в сборнике впервые появились работы авторов из Латвии и Украины.

Из столицы на презентацию приехали организаторы литературных чтений, инициаторы создания сборника и его составители – заместитель директора института психологии, социологии и социальных отношений Московского городского педагогического университета Роман Владимирович Комаров и сотрудница института Дарья Сергеевна Смирнова (оказавшаяся моей стопроцентной тезкой и однофамилицей). Как рассказал Р.В. Комаров, создание сборника преследует, как минимум, две цели. С одной стороны – это дань памяти участнику Великой Отечественной войны, члену Союза писателей России и Международной ассоциации писателей-баталистов и маринистов Евгению Белянкину. С другой – публикация на страницах сборника предоставляет возможность начинающим поэтам



и прозаикам заявить о себе, найти дорогу к читателям. Многие годы Евгений Белянкин помогал одарённым людям, руководил литературными студиями. Прошли годы – и теперь уже его ученики

поддерживают талантливых авторов из разных регионов страны.

Темы и жанры произведений, представленных в книге, разнообразны, как не похожи друг на друга и сами авторы. Но их объединяет искренность, поэтический взгляд на мир. Как отметил Р.В. Комаров, отобранные для публикации стихотворения и рассказы перерастают границы личных переживаний, становятся понятными и близкими каждому человеку.

Презентация книги прошла в дружеской обстановке. Авторы сборника читали свои уже опубликованные произведения и радовали слушателей новыми творениями. А потом за чашкой чая с печеньем и конфетами авторы и организаторы делились впечатлениями, просматривали «новорожденный» сборник. Они чувствовали, что свершилось некое волшебство – быть может, не одна новая звёздочка зажглась на литературном небосклоне...

**Дарья СМЕРНОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

На снимках: участники презентации; новый сборник

Фото автора

# «Переход» открыл новый сезон и отметил юбилей своего руководителя

**Театр РГУ имени С.А. Есенина «Переход» открыл новый 15-й театральный сезон спектаклем-визиткой «Не боли ты, душа!» по повести В.М. Шукшина «Позови меня в даль светлую».**

Однако не только открытием нового сезона ознаменовался этот день. Свой 70-летний юбилей отпраздновал художественный руководитель театра, заслуженный работник культуры России, режиссёр Геннадий Дмитриевич Кириллов.

Много приятных слов было сказано режиссёру перед началом спектакля. С приветственным словом выступил исполняющий обязанности

ректора РГУ имени С.А. Есенина, доктор педагогических наук, профессор Сергей Викторович Пупков. Он отметил, что «Переход» – неотъемлемая часть университета, что он важен и необходим современному зрителю. Также С.В. Пупков поздравил со знаменательной датой художественного руководителя, пожелал ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

А 8 октября спектакль «Не боли ты, душа!» посетил губернатор Рязанской области Олег Иванович Ковалёв.

– Вы своим спектаклем очень сильно тронули душу! Спасибо вам за это! – сказал губернатор.

Глава региона поблагодарил художественного руководителя театра, заслуженного работника культуры России Геннадия Дмитриевича Кириллова за постановку и за созданный театр.

Спектакль «Не боли ты, душа!» действительно трогает душу, что не раз отмечалось зрителями. Искренность, неподдельные эмоции и тепло, которыми пропитан спектакль, многое меняют в сердцах людей. Возможно, именно глубокая душевность шукшинского «камерного сказа» поможет постичь людям нечто важное, ценное и давно забытое.

Вероника АЛПАТОВА

**15 ноября в Рязанской областной филармонии пройдёт I Рязанский конкурс таланта, творчества и красоты «Мисс студенчество».**

Конкурсы «Мисс» и «Мистер» проводят практически в каждом вузе нашего города. Но впервые лучшие из лучших представительниц учебных заведений сойдутся на одной сцене, дабы очаровать жюри и доказать, что именно у них учатся самые красивые, талантливые и образованные.

Организаторы конкурса обещают, что оцениваться будут не только внешние данные девушек, как на большинстве подобных мероприятий, но и их творческий потенциал, умение, что называется, «держаться на сцене», а также успехи в учёбе и общественной деятельности. А чтобы в полной мере оценить все сильные стороны участниц, в жюри конкурса будут приглашены ректоры вузов, деятели науки и культуры, представители общественных объединений и бизнеса.

# Блеснут умом и красотой

Попасть на «Мисс студенчество» смогли не только победительницы аналогичных конкурсов в своих университетах, но и, если таковых не проводилось, кандидатуры от органов студенческого самоуправления. За право носить титул «Мисс студенчество» борются представительницы Академии права и управления ФСИН, Рязанского института (филиала) МГОУ, РГУ имени С.А. Есенина, РязГМУ имени И.П. Павлова, Рязанского филиала МИЭМП имени С.Ю. Витте, РГТУ имени П.А. Костычева, Рязанского филиала Московского университета МВД России, Рязанского филиала МЭСИ, РГТУ, Рязанского заочного института (филиала) МГУКИ.

**Татьяна ИГНАТОВА,**  
руководитель студенческого  
пресс-центра РГУ